

MESAJ
Adriana PETCU - Secretar de Stat
MINISTERUL APELOR ȘI PĂDURILOR
cu ocazia Zilei Dunării 2019

Stimate doamne,

Stimați domni,

Dragi colegi,

Sunt onorată să mă adresez astăzi dumneavoastră cu ocazia Zilei Internaționale a fluviului Dunărea. Sărbătorirea depășește cadrul formal al unor celebrări simbolice, fiind un eveniment încărcat de semnificații.

Faptul că în data de 29 iunie 1994 România semna la Sofia, alături de alte țări dunărene și de Comisia Europeană, Convenția pentru Protecția Fluviului Dunărea, iar zece ani mai târziu, Comisia Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea decide să celebreze, la 29 iunie, *Ziua Dunării*, a fost un semnal important că acest cadru de cooperare a devenit funcțional și activ.

De atunci și până azi, am reușit împreună cu dumneavoastră să consolidăm suportul legislativ și instituțional, să identificăm și să accesăm resurse financiare, să promovăm și să implementăm proiecte care au ca obiectiv protejarea, conservarea și valorificarea acestei resurse extraordinare a României care este Dunărea.

După cum cu siguranță cunoașteți, aplicarea unui proiect se bazează nu atât pe resursele financiare alocate cât și prin calitatea participanților, pe nivelul lor de expertiză dar mai ales pe cooperare.

Împreună cu dumneavoastră am reușit să dezvoltăm noi parteneriate, să promovăm obiective comune, să colaborăm la nivel bilateral, la nivelul țărilor riverane Dunării dar și în context multilateral.

Doamnelor și domnilor,

Aș dori să reamintesc că România deține, până la sfârșitul lunii iunie, mandatul de Președinte al Consiliului Uniunii Europene, perioadă în care, printre altele, aferent domeniului gospodăririi apelor, România și-a fixat ca obiectiv prioritar problematica privind calitatea apei potabile, a reutilizării apei uzate epurate în agricultură, a poluării apelor cu plastic și microplastic. Teme deosebit de importante atât pentru factorii guvernamentali dar mai ales pentru populație.

Un exemplu de cooperare internațională la nivelul Ministerului Apelor și Pădurilor este reprezentat de proiectele care beneficiază de finanțare din partea Uniunii Europene, prin multiple programe de finanțare. Aș dori să menționez în acest sens doar câteva proiecte: DANUBE-FLOODPLAIN, DANUBE SEDIMENT, SUERD, MEASURES, JOINTSZA.

Așa cum s-a spus anterior, în perioada 27 iunie -20 iulie 2019, se va desfășura cea de-a 4 -a Expediție Comună Științifică pe Dunăre - Joint Danube Survey 4 (JDS4). Pregătirile

pentru această activitate desfășurată sub egida Comisiei Internaționale pentru Protecția Fluviului Dunărea au debutat în urmă cu trei ani.

Pot spune că cea de a 4-a Expediție Comună Științifică pe Dunăre este un eveniment de cercetare a evoluției stării apelor fluviului Dunărea în raport cu cele trei expediții anterioare desfășurate în 2001, 2007, 2013, de monitorizare a îmbunătățirilor apărute ca urmare a aplicării programelor de măsuri din Planul de Management al Bazinului Dunării, a programului SUERD pentru cele 14 țări dunărene participante și ca urmare a implementării proiectelor finanțate din fonduri proprii și fonduri ale Uniunii Europene.

Expediția este, totodată, un proces amplu de constatare a situației actuale dar și de identificare a măsurilor tehnice de aplicat în viitor. De asemenea, va constitui o bază pentru fundamentarea strategiilor și politicilor sectoriale pentru perioada 2021 - 2026.

Doamnelor și domnilor,

Tema propusă de Convenția Internațională pentru Protecția Fluviului Dunărea pentru acest an este "Fii activ pentru o Dunăre mai sigură". Astfel, la nivelul Ministerului Apelor și Pădurilor se iau toate măsurile pentru atingerea acestui deziderat.

Susțin cu tărie faptul că informarea, educarea și cultivarea ideii că resursele de apă trebuie protejate, conservate și că acestea vor fi predate în cele mai bune condiții generațiilor viitoare.

În opinia mea, consider că aceasta este o datorie atât a autorităților din domeniul apelor, cât și a tuturor factorilor cu responsabilitate în aceste sens.

În final, vă doresc, în această zi aniversară, ca tot ce întreprindeți să fie încununat de succes, pentru ca noi dar și copiii și nepoții noștri să se poată bucura de acest dar al naturii - fluviul Dunărea.

Mult succes vă doresc în toată activitatea dumneavoastră!